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Eioaywyn

Moty mapovoiaoy autic e epyaocioc avtifooue uAxéd and to BBAo eNiel-
TUXOY XAUTOAWY ToL Tévyn Avtewddn [1]. T ) pédodo tou Pollard xon
napayovtonoinon Ye yeRon EAAETTIXGOV XounOAwY T0 und cuyypear BiBAo tou
W.Stein [6], xadcdc xan o BiAlo twv Silverman-Tate [7].

Ot unohoylopol Tdvew oTlc ENNELTTIXES XOUTVAES EYLVaY JE TO gp-pari, eV oL
Yoopée TapacTdoelg ue To maple v9 xou e to kig.

O 6poc «eEMemTINES XAUTOAESY OPelAeTOL OTIC TPOOTETELES TWY PAINUATIXGDY
Tou 18 audvar var unoroyioouy ta TeplENUA EAAELTTING OANOXANPWUATA, TA OTOloL
npoéxuday amd Ny avdyxn u€tpnone tuhpatoc 1OEwy eleldewy. Meydleg pop-
péc Tne avdlvong omwe Weierstass Jacobi xou o Abel aoyohfidnay ye autd xon
avoxdAudoy TNV AT TEPLOBHOTNTA TWY EANELTTIXGY GUVUPTHOEWY 1) ontola &f-
XE oav amoTéAeoua 4Tt 10 cUVoho Twv onpeiwy Tou P?(C) mtou enondebouy i
eZlowomn e popphc

2y? = 2° + azz® + b2®

€xyel T Sopr ouddoc. ‘Eva tétolo cUvoro unopel va amodetydel 611 elvor Loopoppixd
pe Tov tépo C/L =2 St x S, émou 10 L elvan éva rank 2 Z module oto C

O Poincare €dwoe evalhoxtixd 1p610 0plopol e tpdodeons onuelwy Téve
otNV eEMELTTL xomOAY amodelxvelovtog dtl cuveudetaxd onueia €youv dlpolopa
0. To yeyovéde autd odfynoe oe éva eviehws ahyeBpind oploud tng Souric opd-
dac e eMetmtixic xoumdAnNg, o onofog €dwaoe 1 duvatdtnTa var oplcovue dout
opddoc Téve oto clvoro E(k) tou npoBoiixol emnédou P2(k) mou ixavomolody
v e&lowon

22y% = 2% + axz? + b2?,

6mou tpa To k elvon €var tuyalo owua.

Ot egappoyéc g Yewploc Twv EMETTXOV XoUTOAWY elvar TOANEC xou evdio-
pépouaeg, otny Oswplo Twv Apliudy xau otic Aogavtixéc e€iodoeic. Bty gp-
yoota autr Yo aoyohniolye Ue e@appoyEc ToL oyeTilovTon UE TNV XEUTTOYPOpidL.
Ou JoUpe TAC UTOPOUKE VA TOPAYOVTIOTIOLACOUPE apldolc xdvovtag Yenor el-
AELTTIXOY XAPUTOAWY ol TS Unopolue Vo oploouue xpuntoocuothpata El-Gamal
xdvovtag ypfion e ouddoc tne eMketntixfc xounine E(F,) mou oplleton ndvw
and €val TEMEPATUEVO TP

ITpdytar and dAar, mpémel var evyaplotiow tov emBAérovta xadnynth avtic g
epyaoioc tov xGpro Kovtoyedpyn Apioteldn. Enlone touc xadnynréc, xuploug
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8 IIEPIEX OMENA

Metagtor Baclielo xon Xtopatiou Iwdvvn, yia 1o ypbdvo nou diédecav va Siof3d-
oouv v gpyaoia, xodde xon Yo Tic ebotoyeg nopatnefoel toug. To enduevo
Tpbowno Tou VdBw 6Tt Tpénel var evyaptoThow elvon 1 adepy| pou Baothud, yia
v Puyoroyixh oThpEn ToL Pou Tapelye GAo AUTO TOV XaLpd. AXOUA ELYUPLOTE
Yeppd toug xuploug xodnyntéc Tookoudtn Avidvio xou Toandya Fedpylo yio Tic
oUPPBOVAEC Touc o oyéor ue Féuorta yeTamTuytaxdy onouddy. Téhoc euyaplotd
tov giho Kodidn ANé€avtpo xar v Eadépen pouv Koutooyidyyn Hoavayidta nou
pe Bofnoay ot petdppaon AyyYAXoOY XEWEVLY.



Kegpdiouo 1

Yitoyelo Oewplag
Exermtixov KounOAwy.

1.1 Xrowyeia Jewpiog cwudtwy

Opwopdc 1 Av (R, +,) daxtihiog ka1 (R—{0} ) efvar roAMarAaowaotikrj oudda
Tdte to R Aéyetar odpa.

Optopée 2 To 0Uvodo twvy TOAVwYUpwY HE TUVTEAEOTES o€ éva dakTUdo R ouu-
PoAiletar pe Rx].

Optopée 3 Eoww R daxtidiog. Ay vrndpyovy axépaior un undevikol étol dote
na = 0 Va € R téte 0 eAdyiotos Oetikds and avtols tous aképaious Aéyetar
xapaktnpiotikr v R. Ay téroiog axépaiog dev vndpyel tdte Aépue 6t o daktiliog

éxel xapakTnploTik) unoéy.

‘Eow K, L odpata o wote K C L. To L Yo Méyeton enéxtaon tov K
v ornota Yo cupPBoriloupe pye L/ K.

Ocewpnua 1 : To L unopolue va to Sodue oay Savvouatikd xwpo ndvw and to

Anédeln: 'Eow a,b € L xou a, f € K tote:
e aa € L

e a(ba) = (ab)a

(a +b)a =aa + ba

ala+ B) =aa+ap

o la=«
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H didotaon tou L elvon o Bodude g enéxtaonc L/ K xou Yo tny cupPorilovye
pe [L : K] := dimg L. Hpogavde av [L: K]=1 t6te L = K. Ioyle ya ti¢
enextdoec L/ K xon M/L

[M:K]=[M:L]|L: K]

Anédeén: Eow a1, ..., am Bdon tou [L : K] xou by, ..., by Bdon tov [M : L.
Téte {a;bj|1 <i<m,1<j<m} elva Bdon tov [M : K].

‘Eotw L/K enéxtaor coudtoyv. Eva otowyelo a € L o Myeton ohyeBpixd
urép 10 K av xou uévo av undpyer f(z) € K[z] pe f(z) # 0 xou f(a) = 0. Av
a € L 6y ahyePBpxd Yo Aépe dtL o a elvor unepPortixd.

O¢iopde 4 Mia enéktaon L/ K Aéyetar akyeBpikri av dla ta otoiyeia tng eivai
alyefpixd.

Ocedenua 2 Av o Paduds [L : K] eflvar nenepaouérng tdéns tdte n enéktaon
L/K efvai akyeBpixn.

An6deidn: ‘Eow [L: K] = n. Eow a wyao otoyelo ou L. Eow 6t
L,a,a?,@?,...,a" Bev elvan Bropopetind petald toug téte undpyouy 0 < 4,5 < n
Gote b = af. Apa ali~) = 1 dpa 10 a evon pila ov f(z) = 209 — 1.

3 n

Av ta 1,a,a%, a3, ...,a" elvor SlpopeTind uetad Touc TOTE Elvar Xon YPOUUIXS
eZoptnuéva unép to K di6tt elvan n+ 1 > [L : K] = n. Zuvende undpyel oyéon
Aol +Aa+ ...+ Aa™ =0, \; € K 610v toukdytotov éva and A; elvar Sidpopo
Tou undevéc. Enopévwe to a elvon adyeBpixd we pillo tou mohvwyipov f(z) =
Xol+ Az + ...+ Apz™. Apa 1 enéxtaon [L : K] elvon alyeBpuxr).

Ocdenua 3 FEotw L/ K G nenepaouérn enékraon, kai
L' = {a € L|a aAyefpixé vrép o K} .
Téte o L' efvar vndowpua tov L.

An6dein: Eow a # 0 xa b € L'. ZupBolilovye ye K(q,5)/ K tnv enéxtaon n
onolo tepLéyetl dAa T otoryela Tne popeic f(a,b) 6mou f € K (z,y) . H enéxaon
K(a,5)/ K elvon nenepaopévn dpor ohyeBpuxr. ‘Apa a—b,ab xon a~ alyeBpixd unép
0 K. Yuverndc a — b,ab xow a™ € L'. Enopévec to L' elvan ooy

Ociopde 5 To L' Aéyetar akyeBpikny Onxn tov K oto L.
Ilpétaon 1 Ava € L, a akyeBpixé vrép to L' tére a € L'.

Anodein: H eméxtoon Ly, /L' elvan memepaoyévn dpar xau ahyepuxsi. Enlone 1
L'/K eivon alyeBpnch. Ernopévec Li, /K elvon ohyefpucd. Tuvende to a ebva
ahyeBpxd unép to K. ‘Apaa € L.

Anadh, bnwe Mye to L' elvon alyeBpxd xhetoté oto L.

Opopég 6 Eoww Q odua . To Q Aéyetar akyefpikd kA€wotd dray ka1 pévo dvay
yia kdOe f(z) € Qx] pe deg f(x) > 0, vndpyer tovddyoto pla pila a tov f(x)
Tétowa wote a € ().
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Ocpehndec Yemdpnuo tng dhyePpas: to C ebvon ohyeBpixd xheotd.t.

ITpétaon 2 Eotw odua K C Q, Q akyefpixd kAewotd. Tdre n akyefpixri Onxn
K wou K ovo Q efvar eniong akyefpikd kA€ioté odua.

Anédeiln: ‘Eow f(x) € K[z], deg f(x) > 0. Zuvende f(z) € Q[z] xou enopé-
vog 1o f(z) éxer 6heg Tic pileg Tou ay, ay, -.., ap 070 ). Anhadi| ta ay, ag, ..., a, €
Q xan glvon ahyeBpxd unép o K. Apa a; € K.

Opgtopoe 7 To L Aéyetar akyeBpixn Onkn tov K av kar pdévo av:
o To L efvar akyeBpixd kAewotd kai
e H enéktaon L/K efvar akyeBpixrj.

Téhoc npénel var avagpepdel 6t Yo xdde ooy K undpyel miar ohyeBpixr Yixn
autol L 7 onolo elvon povadixy| péypt Loopoppioc. Anhadr unopel vor undpyet xou
dAho cwua Tétolo Wote Vo amoteAel ohyeBpuh Wen tou K adAd téte autd Ga
elvan Lodpopgo pe to L.

Eg@appoyn: Ilencpacuéva copota

‘Eotw p npdtog, 10 6Uvoho Twv xAdoewv coduvaploc modp anotehel owua
7o onofo Ya to Ypdpouue I,

Ocewenua 4 Ay q elvar 60vaun tpdtov, ¢ = p°, tdte vndpyer éva odua e g otor-
) ) X'

xeta to omofo Ua to ovpuPorilw pe By, kar to odua avtd mpoxivnter oav alkyefpikn

eméktaon tov F, Baluov s.

Anédeln: H anddelln undpyet oto [8]

1.2 Pntd onuelo emnédwy xaumuAoy

‘Eva onpelo oto (z,y)-eninedo xohelton pntéd onuelo av xow uévo av oL cuvtetay-
pévec Tou x xou y elvon pnrol oprdpof.

M eudelor o Aéyetan e av n elowon g unopel var ypoptel ye pnroldc
ouvteAeoTée, dnAadr Gtav N e€lowon e elvan TN popenc

ax + by + ¢ =0, a,b,ceQ
IMopathenon:

1. Av (z1,y1), (z2,y2) elvon pntd onpela tou emnédou téte xou N eudelor oL
op(louv elvor enlone pnt).

2. Abo pntéc evdeiec téuvovtan oe pntéd onpelo. Avy = a1z +b1,y = axx + by
, , 7 . ba—b1 baai1—asby {
T6TE AV a1 # az To onuelo TopAc Toug elvon To (2=GL, 2201=2221) 10 omolo
elvan pnT6.

ITo Yepehiddec Jedenua e dhyeBpac anodelydnxe and tov Gauss otny didaxTopixh ToUu
dtpBn, n onola elxe titho «Mia véa anddeiln tou Fepehiddouve Yewpruatoc tne dAyeBpac ».
Kt 6pwc o Gauss éxave Addoc, dev Aray pa véa anddeldn aAld n tpdTy. Tol ot anddetdn tou
Oceuehiddouc Ocwphpatoc e Aryefpac Ye xpHon wYadix®y CUVIPTACE®Y TUPATELTOVUE GTO

9]
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Yyfuo 1.1: P mapayetpiconolnot xwvixic touic

1.3 Kowvixég touég pe doouévo pntoé onueio

Kovuer) topn elvon 1 xoundin mou mpoxdntel and tny topr emnédou e xdvo. H
vevixy| e€lowon xdde xwvixic Topnc dlvetor and tov tono:

az® +bry +cy’ +dx+ey+ f =0,

Av 1 e€lowon unopel va ypagel ue cuvtekeotés a, b, ¢, d, e, f pntolc apripoic tote
Yo AMéyeton ot

Av éva and ta 300 onuelor TouRc piag pNTAC XwVxic TouRc Ue pnt euldela
elvon pnt6 onuelo téte xou T0 GO onueio Topurc elvon enlong eNTo.

Auté 1o BMémoupe Movovtoc o oot XWwVXAC TopHC xou eudefoc (avtixodi-
otolye To y e evdelac oty xwvixr toun). Eto Beloxoupe wo deutepoBdiduia
eflowon we mpoc z éotw Az? + Bz + C = 0. Av 1 xwvixh Touf xon 1 gudeio
elvon prtée, tote A, B,C € Q. To x avixel ev yével oe olyePpuxn enéxtaor tou
Q Bardpo 6o Yol av 10 T elvon dppnrog téTE aviixeL oto Q). Ilpogavae av
z elvon prrde téte xou o y ebvan pntéc. To mpdfBinua Aoindy elvon Loodbvouo ye

0 6T av wa deutepoPBdiiuia e€lowon ue prtolc ouvtedeotég €xel par pnth Abo
—B+VA

T6TE %o 1) SAAN AOom tne Yo elvon pnTh. Av o = —F2 elvan wa et pila tote
apob 24 pnrédc, ouvendyetan 6t xon (—B + VA) pntéc. ‘Apa xau o (—B — V/A)
elvan pNToC X dpat T = — 2;‘/5 entéc. To (Do toyder xou avtiotpoga.

Eyxatolelnovye npog otiyuiy to gpdtnuo g Onaping evéc pntold onueiov,
uno¥€toupe 61t 10 O elvon éva pntd omuelo xwvixfc Touhc xon Ya Solue mdg
unopolue va Bpolue 6ha ta pntd onueta awthc. Ilofpvoupe pa ety evdela L
xot tpoBdhouue Ty xwvxr topR C' mdvew oty evldeia L and 1o onuelo 0. Etol
€youue wa éva mpog €va avtioTotyia avdeca ota onuela TS xwvixic Touhc P tou
elvon dLdpopa Tou O xou ota onueia tne evdeloc L. Ao to O elvan €€ unodéoewg
enté onuelo, to P elvow pntd av xou uévo av to @ elvar pnrd. (At av xat’apydc
o P elvar pnto, 1 eudelo OP elvon pnth xon emouéveg 1 toph v evdeidov OP
xot L elvon pntd onuelo. Av todpa 1o @ elvor pntéd onuelo , n evdela OQ) elvon pnty
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xou emedh N xwvix| tou) C elvon ot xan to éva onuelo tourc, to O elvon pntd
énetan 6L xou to dAho onpelo touhc to @ Va elvon enlong o).

QNote, o pnrd onuelo tng xwvidic touhc C, ta didgopa tou O PBeloxovtar oe
éva mpog évar avtiototylo pe tor pnTd onuelo e yeouunic L.

IMapdderypo. Eotww 1 xwvixh toph (xbxhoc) 22 + y? = 1 Tyhua 2.2. Tpo-
Bdhoupe xdde onueio (z,y) tou xVxhov ooV dEoval TwY ¥y, and To PNTd onuelo
(=1,0). H eudelo nov nepvd and ta onuela (—1,0) xou (0,t) t € R éye e&lowon
y =t(1+ ), ondte 10 GOTNUA WY EELOWOEWY

?+yi=1

pidei
y=t(1+z)

poc diver 6T t2(1+z)2 + 22 = 1, t2(2% + 2z + 1) + 22 = 1 xou enopévac (1 +
t2)z? 4+ 2tz + 12 — 1 = 0. To mohumVLPO auTd éyel Sraxpivouoa A = 4t —4(t2 —
1)(#? + 1) = 4. Tuvende nodpvoude Tic ADoELC:

2
1-t 1.

Z':W,XO(L%:—

H debtepn Mon avtiotoryel oto onueio (—1,0). Apa ot Moelc (2, y) ToL Topandvew
oUoTAUATOC divovTon amd TNV TAPUPETPLXY LOP®Y

_ 42
r=1

t -
TFe XUy =

2t
1442 -
Hopatnpolue 6t 1o t elvan pntdc T6TE Xou Pévo toTe 6tay o (z,y) elvon pnto
ornuelo Tou xOxhou.

Av ¥éhovpe va dpoupe xou to onueio (—1,0) Fo TpETEL VoL KAVTIXATACTHOOL-
MEY» TO t PE TO dTELPO.

1.4 Pntd onueia xuBuxwy xoumuAody
H yevua) xuBuxy| e€lowon éxel popet
az® + bx’y + cxy? + dy® + ex? + fry +gy? +hx +iy+j =0

Trodérouue ot elvar Ny, Inhady| 6t oL cuvtedeotéc a, b, ¢, d, e, f, 9,1, j elvan
enrol apriuof.

To mo anhé napdderyuo xuBuic xoumiANG ywelc entéd onuelo elvan (owe 1
xopnOAn 22 +4% = 1. To va éxel N Topomdve E:Eioo)on pnrdc onelo elvou Loo&')vcxpo
e v UmopEn axepadou onuelou oy e&lowon z2 + % = 23, Av a3 +y3 =1
sxstpnm)\uon(b,d)acEZbdeNrors()+(—)—1:>( ) ( b)?
(bd)® = 23 + y® = 23 éyer un rerptppevn Noom. Avtiotpoga av z® + 3 =
éxer un TeTpLUpéV axéponal Ao TOTE BlonpdvTog Pe To 23 cuveTdyeToL GTL o 1)
23 +y3 =1 éye pnh MNon. To 6t 2 +y° = 2 ellowon Sev éyel, un tetpippévn
axéponar Noon elvor yvwoté. (ewxaoio tou Fermat yio exdétn 3)

Yxonde poc elvon va meptypddoupe Tt prtd onuelor pntic xuPucic xoumding
otav pac dlveton évar pntd onueio authc.

23
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N

. ! o =
o
I o T R S I B

rrrr 1 rr 1 111111 111 171111
- -1 0 1 2

X

2
Yyfua 1.2: Pt nopapetpixonoiorn xdxAou.

EavorypnotuonoloVue To (1o YewpeTtpixd a&iwpa JewpdvTtag TNy Topn xwvixic
Toprc xou evdeiog.

Agol 1 z—ouviotdoa Tou onueiov Touhc TAneel o xuBW e&lowon we TPog
z, énetow 6L o undpyouy tpla onuela Touric. Edw dev toydet 6t tar onuelar touic
entic xuBic xomOANg xan pntrc evdelog 1 omola tepvdel and pntd onueio g
xopmOAne ebvor enfone pntd(m.y. ¥* = (22 —2)(z—2) xu y = 0 téuvovion oo pNté
(2,0) adA& %ot 070 (v/2,0)). Ioyler bpwe 61t av So améd To Tplo onpeior Toukc
proc enTiC XUBAC XaUTOANG e pro ety evdeior elvon pntd, téte xan to tpito elvon
pNnté. Auté elvar loodOvapo Ue to av uia eglowon teltou Boduol éxet 2 pntéc pileg
t6te xou 1) tpltn Yo elvan pnth. ‘Eotw 61 23 + az? + bz + ¢ = 0 pnth xou éotw 6T
éyer 2 pntée pllec 21, T2 T6TE Unopel va ypogtel d(x — x1)(z — z2)(z —23) =0
av To T3 elvar dppnTog TéTE AV XAVOUPE TOUC TOAAATAAGLACGUOUE XL TT| PEPOUUE
oty apyh popgt| Ya €xouue Tolamiactacusd pntold et dppntou xou dpa dppnTo
OUVTEAEOTH, dToTO.

Ociopde 8 Eotw C avdywyn (6ev avalletar o€ ywipevo noAvwviuwy pikpdte-
pou BaOuov) kuikn kaumnodn. Eva onueio O avtris Oa Aéyetar 1iddlov (singular)
dray kdOe evlela mov meprd ané to O téuver tn C to moAU o€ éva onueio pe
uetpnuéyn tny moAllanAdcna.

Oewpnua 5 Av f(z,y) éxer falud n kar g(z,y) éxer Pabud m ka1 bev éovy
kowd daipétn tdte o1 kaumides mov optlovy Téuvovtal to moAlV o€ mn onueta, e
uetpnuéyn tny moAlanAdcna.

Opiopde 9 Eotw (zo,y0) onueio tng kauridng f(z,y) = 0. Av V f(zo,y0) #0
TdTe UmopoUjie va oploouue Tov epantéuevo xdpo oto onueio (o, yo). Epantdue-
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vog xpos oo (2o, yo) €lvar n evlela mov eivai kdOetn owo V f (20, yo) ka1 meprder
arnd o (xo, Yo)-

Oplopée mohhamhotntog onueiou ye eudeio.

‘Eow f(z,y) mohudvugo mou opilet eninedn olyeBpixh xoumndAn, xou €oTw
p = (%o, Y0) ®0tE f(Z0,90) =0

Oewpd v euldela

z(t) = ta + o, y(t) = tb+ yo

Tov TepvdEeL amd o (o, Yo)
Kdvovtac yphon tou ténou tou Taylor yio moAkéc yetaBAntéc €youue

f(@(),y(t)) = f(zo,90) + Vf(z0,%0) ( Z: ) + 6poL peyahlbTepnC TEENC

0 onofo elvor moAuw VLo ToUL t.

Opllw oav moAamhétnta topfc tng evlelog pe xountAn mov opilel n f va
elvar 1 peyahltepn dOvopn tou ¢ ov Staupel 1o f(z(t), y(t)).

Av 10 Vf(20,y0) # (0,0) t61€ Yot dAec Tic eudelec TANY TS EQATTOUEVNC,
7 moAhamAdtnTa Toprc e eudelag eivon 1. Av 1o Vf(20,y0) = (0,0) t61€ bhec
oL gulelec Téuvouy Pe TOAATASTNTA TOUAdYLoTOY 2 o T0 ToAD 3, vyiotl oTo
f(z(t),y(t)) éxouv undeviotel xou o otadepde dpoc alNd xou 0 bpoc tdEnc 1. e
auTh Y Tep{tTwon agol 1 evdela Téuvel oe 3 to TOND onuelo UE PETPNUEYN TNV
TOAATAGTI T €YOUPE TNV Looduvauior ToU 0pLoPol Tng ilodopeiag 6w oplotnxe
TIOPOTAYW, UE TOV axdAoLYo 0plopd.

Opiopde 10 Mia kaumodn Oa efvar 16i6uopyn oo (zo, yo) mov tny ikavomolel ay
ka1 pdvo av 'V f(zo,yo0) = (0,0). To (zo,yo) €tvar to 161dlov onpeio mov avapépaue
mo mdveo.

Anhadn oe éva WLdlov onpelo Sev unopolUe Vo 0plcOUUE EQATTOUEVO XDEO.
IMopadeiypoto

e ISiopoppla timov axidac (Tyfua 2.3). Eotw nouwvdptnon f(z,y) = 22—y
0 (0,0) elvar onuelo tov v enoindele

L= Y =-3y>= Vo0 =00

Auté dev opilel xatebuvor. H xounOAn €xel Wiouopplia.

e Eow n ouvdptnon f(z,y) = 2% + y2 + 1 7 onola opller éva x0xho oto
eninedo. To onuelo (0,1) elvon onuelo tou xbxhou.
of _ of

g = 2z 3y 2y = Vo) =(0,2) # (0,0)

dpo to onuelo (0,1) elvon pn Widlov.
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Yyfuo 1.3: ISiopopepio tomou «axddagy.

e Eoto n ouvdptnon f(z,y) =22 —y>. Tz =0 = y = 0 yio vot toylet 6Tt
f(z,y) =0. Avy <0, t61€ ¥ < 0 dpo oto R dev undpyel = tétol0 GoTe
22 —yP =0. Avy >0, z = +y? dpo T0 uévo Widlov onueio mou €yel 7
xoumOAT ebvon o (0, 0).

o Kopfu Wiopopgia (Syfua 2.4). Eotw n ouvdptnon f(z,y) =y* — z(z —
)2 ttey=0ave =04z =1. Avz <0 = z(z—1)? < 0 apa dev
undipyet Y mou va TNy txavorolel. Av & > 0 téte €yw dvo y = £/z(z — 1)2.

‘Eotww L pnuh evleia tou nepvd amd to O xon Téuvel Ty xoundAn o axpy3ede
éva onpelo, éotw P. Aniadh to O eivan diduopgo. Ilpogavae 1o P elvon
enfone pnté onuelo e xomdANG.

‘Etol, énwe xau otic xwvixée topée, mpofdhouvpge v C' o xdmota pnth
evlelo M to pntd onuelor Tne onolog avTioTolyoly éva Tpog VoL oTaL pNTd
onpelor TNe xoundAng to didpopa tov O.

‘Eow thpa C un widlovoa pnth xuBuer xoundAn. Aev unopolue vo yopo-
xtnploouye ta pNTd onpeia av wog divetar pévo €va pnté oruelo.

ITpooeyyiCoupe Aowndy 1o Vépa pog arhde. Hapatnpolue 6t av Beoldue dVo
pnTd onpelor Téve oty xaunUAN oplletan ye Tov axdloudo Tpomo xou éva TelTo.
Apxel vo cuvdéoouue ta 8o onuela ye v evdelo mou opllouv. To tpito onueio
Yo elvon to tpito onueio Tourc e evdelag authc we T %xUBL o TOAT.

IMpogavdde 1 evdeior L elvon pnti| xon téuvel Ty xoundAn oe éva axdpa onuelo,
¢otw PQ), mou elvan eniong pnté. Auté elvon xdmoto eldoc obvieone d0o onuelwy.
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Eyfuo 1.4: Pro nopoyetpionolinomn xounOANng pe xouPixy| idiogopplo.

Axoun xou éva pntéd onpelo va €xel n xaumOAn, P, Qépvoude TNV EQUTTOUEVN
oto P xau éyovue éva dAho pntd onueio, 1o PP, (Snhady| cuvdéoupe to P pe tov
gautéd toU). ‘Opota to PP elvon enfone pntod

Ané d0o pntd onpela unopolue topdyoupe €va te(to.

O véuoc e obvldeong mou meplypd@Te To Ve ovoudletar uébodog tng
X0p0NS ka1 tng epantouévng. AuoTuydc PE TOV Topandvew TpéTo obvieone, dev
HTOPOUUE VoL EQOBIACOUUE To GUVONO TWV PNTOY oNuElwY TNE xomOANG UE Xdmota
dopn. Eldxola BAénouye 6t dev amotelel, nopadelypotog ydptv, oudda, diétt dev
undipyetl oudétepo omnuelo, O tétoo Kote OP = P yia oA 1o P. Auté pmopolye
VO TO ETUTUYOUPE UE XATEAANAY tpomonoinon tne pedddou tne yoedAc xou tng
eQamtopévng.

Opwopog 11 Eotww O éva pntdé onueio pag kupikng kaumidng. Av P ka1 ) 6vo
onoiadrjnote pntd onueta averis téte «dOporopay tov P kair Q) opiletar va efvar to
Tpfro onpueio Ttoung tns evleias O, PQ e tny kaumidn.

To va dwamotdoel xavelc 6Tl 1) Topandve opiodeloa tpdodeor elvar avtiyeTa-
Yetu, 6t to O elvan oLdétepo oTolyElo WS TPog TNY Tpdoldeon xau 6T xdde pnTd
onpelo TNe xounOANG €xel enloneg pntéd avtileto, elvon oyetixd ebxolo. To dboxo-
Mo elvon var deiZel xavelc 6T 1 mpdEn elvon TpooeTonptoTin. ‘Olat Tor Tapamdives Jo
peretndolv otn cuvéyela.

Ynueiwon. Av P,Q, R tpla onpelo mdvw oe wia evdeia tote P+ Q + R = 0.

1.5 AnoAieipouvoa 300 TOAVWYORWY

IMpétaocrn 3 O1 napakdtw mpotdoels efvar pueta&d Toug 1008Uvapes.
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Eyfuo 1.5: O vopog opddoc oe un Wiouopen xuBixr XadmoAn

1. To odpua K eivar akyefpikd kA€iotd.

2. KdOe molvdvupo f(z) € K[z] pe deg f(x) > 0 avadvetar oo K o€ yvduevo
ToAVwYIuwY TpdTov Paduod.

3. Kdle avdywyo nodvdvupo f(x) € K[z] pe deg f(z) > 0 efvar ypappikd.
4. Av L/ K e€tvar akyeBpikrj enéktaon tdte, katdvdyxn, L = K.

Anddeidn: (1) = (2) Agob K ahyeBpwd xAewotd, énetan ot to f(x) éyer pa
pilla ot0 K, éotw a. To f(z) emopévwe ypdgetu f(z) = (x — a)g(z) émou
g9(x) € K[x]. Av degg(z) > 1, enavohayufBdvouye tny (dia Stodixacia yio to g(z)
xou ouveyilouye.

(2) = (3):Ipogavéc (Av 1o f(x) dev elvan ypouuxd téte deg f(z) > 1 6-
Hwe ToTE avohletal oto K O YIVOUEVO YRoUUIXDY Tapaydvtey, dpa dev elvon
vy wYo).

(3) = (4): Eoww L/K pa ahyeBpuxt enéxtoon xol a onolodhnote otolyelo Tou
L. Tére 10 a elvon ahyeBpixd unép tov K. Av f(x) elvar 10 avdywyo ToAUGVUHO
ToUL a UTepdvw tou K téte Abyo tne unddeonc (3), o f(z) Yo elvon tne woppric
f(z) =2 —a € K[z], \adf a € K. Auté onpaiver 61t L C K xou dpa L = K.

4) = (1): Eow f(z) € K[z] xou deg f(z) > 0. Yrndpyet enéxtaon L/ K,
oty ornola 1o f(z) éxer pa pila éoww a. H enéxtaon K(a)/ K elvon nenepoaouévn
ouvende elvon akyeBpxt| xat, Aoy e unddeone (4), K(a) = K, Snadfa € K.
Enopévuc 1o f(x) éxel touldytotov pa pila oto K, dnhadh n (1) woydeL.
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IMpoétaon 4 Kde alyefpixd kAeiotd odua nepiéyer drepo mAnfos otoreiwy.
Anddeiln Iepintwon 1: unodétoupe 61t 1 Yapaxnplotix Tov cwuatog K
elvon undév. Ocewpolue tov opoyoppoud f : Z — K mouv octéhvel 10 1 € Z

oty povdda touv K. Agol 1 yapaxtnplotixnh tou aduoatoc K elvon 0 énetan dtu
f povopoppiopde. ‘Apa Z C K. Av Yéow g(p/q) = f(p)/f(q) t6t€ xou 10 g(Q)
nepLéyetan loouopea wéca oto K. To Q duwe €xel dneipo mhflog otoyelwy dpa,
xou 10 K.

Iepintwon 2: FEotw 6t 1 yapaxtneiotxh tov couatoc K elvar p, émou
p mpwtog apidude. Téte 1o K mepiéyel lodpoppa to tpwto owua F, = Z/(p)
TwY x\doewy tooduvapioc (modp). Av to K elye nenepaouévou nhidouc otouyeio
t61e 0 Podude e enéxtaone K/F, do Arav nenepaouévoe, éotw m ondte 1o K
Yo elye p™ otoyela. Téte duwe 1 enéxtaon tou K L = K(a) énou a pila tou
" — gz, elvou TETEPACPEVT] ETOPEVLDC aAYEBpr). Enedn to a dev elvon pila
Tou ToAuwVOPoU TP — z, (dua Aoy ToTE @P —a = 0 xou " —a=0 dpat
a? = a = a € F,, drono) éneton 611 L O K 70 omolo elvon drono dubtl 10 atdua
K elvan odyeBpuxd xhewotd. Enopévwe to K elvan dmelpo.

Ogwopde 12 Eva moAvdvupo f(x1,Z2,...,%,) € Rlx1, ..., 2] Aéyetar opoyevés
av yia kd0e k € R

f(kx1, kxa, ... kx,) = K f (21,22, ..., 1)
émov s elvar o PaOudg ov.
Oewopog 13 Av

f(zo,x1,%2, ..., %) € R[To, X1, T2, -, Ty

opoyevés moAvadvupo Baluod d tétow wote to x9 va unv owipel to f. Tote o
TOAVDY UHO

g(x1, T, ey xy) = f(1, 21,22, .y Tp)
Oa Aéyetar ovvetaipixd tov f. Hpogavds deg g = d.
Opwowog 14 H analdelpovoa 6o modvwyiuwy
f@)=ap+ a1z + ... + apz™(am, # 0) ka1 g(x) = by + b1z + ... + byx™ (b, #0)

pe ourtedeotés and to Saxtidio R , opiletar oav n opilovoa tov (m + n) X
(m 4+ n) rtivaxa

[R(f,9)] =
[ap a1 -  am 0 R
0 aO ... am—l am ... ... O
0 0 e aO al e DRCEY am
bo b - brn—1 by, o --- 0
0 b -+ -+ bpq b, --- 0
| O bo b1 b |
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SuuBohiopde: R(f,g) = det(R(f,9)])

O¢iopde 15 : H bakpivovoa D(f) evds molvwviuou f(z) = anz™+...+a1zx+ag
opiletar and tn oxéon.
n(n—1)
R(f;fl) = (_1) 2 a"D(f)a
omou f' elvon n mapdywyog tou f.
IMapdderypo: Eotw 10 tohuadvupo f(z) = az? + br + ¢ dpa n mopdyeyog
evon f'(z) = 2az +b

[R(f,9)]=
c b a
b 2a 0 |.
0 b 2a

‘Apa D(f(x)) = b? — 4ac.

Ipétaon 5 : Eotw f(z) = ap + a1z + ... + apz™ € R[z], an, # 0 ka1 g(z) =
bo+bix+ ...+ bpa™ € Rx], by, # 0, dnov R Saktidiog povooriuartng avdAvons.
O1 mapaxdtw npordoels eivar peta&l tous 1000Uvapes:

1. Ta moAvdvupa f ka1 g éxovy kowd napdyovta ddgopo oralepds.

2. R(f,9) =0
Anédeln yenoonotolyue to mopoxdtey Aupa:
Adupo 1 Ta napaxdtw efvar w0odvvaua.

e w0 (1) g napandvw mpdraong

o undpyovy un tetpiupéva ToAvdruua ¢ kar P Baluol uikpdtepov and n kai
m avtiotoa étor ote Pf =¢g

Anédeiln =)

‘Eotww f = hg, g = hi. Téte hodp=hed xa emouévwe fP=¢g. Apol degh >
0 éneton 6L degp< n xou degd< m.

<) Bow éu §f=¢g. Avahbouye 10 g o€ YIvOUEVO et Twy Ttaparyévtwy. Ot
didipopor otalepdc TaPdYOVTEC TOU g, 1 OL GUVETALELXOL TOUG, TEEPLEXOVTAL GTOUG
TpwToUS Topdyovteg tou P f. ‘Ouwe dev unopoly va eupavilovton kot ooy mo-
pdyoviec tou § dott deg P< degg. Tuvende undpyel TOUASYIOTOY €VaC TPWTOC
TOlPAYOVTAC TOU g Tou elvon xon mapdyovtac tou f. ‘Apa g = hg' xou g = hg'

anddedn tne npdTacne 5 = And to Mupa éyovue §f=pg. Eotww

o(z) = 1z + ... + c,z" ! € Rlx],

ol
O(2) =diz + ... +dpa™ ' € R[x]

6mou éva ToLAdYLoTo ¢;# 0 xou éva TovAdyioto d; # 0. H e&iowon ¢ f=pg téte

YedpeTon
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a0d1 = boCl
a1dy + apdz = bici + boco

‘Exoupe 3nhadf, éva opoyevée xat Ypapixé cVotnua we tpos te (n + m)

peTofBAnTéc

C1,C2....,Cp, dl, dg...., dm.
To clotnua €xel un tetpiuévn Aoor. Buvende 1 0pllouca TV CUVTEAECTOY
npémnetL va lvon undév.

Apa R(f,9)=0.

=)

Av R(f,g) = 0 téte 10 mapamdive cOOTNUA €xEL U] TETPLUUEYN ADOT 5TO OOPA
Axwv F' tou R (10 odpa mniixwy pac oxépotoc neployfic elvat to uixpbdtepo
duvatd odua o omolo tepéyel TNV axépora teploy ). IToAamhaotdlovyue Ue Tov
XOWO TUPAVOUATTH GAWY TOV GpwV TOV €ELODCEMY TOL CUOTHUATOC XL OYMUoti-
Coupe clotnua oo R mou €xel Touldiyloto éva and ta ¢; # 0 1 éva amo ta dj # 0.
Av ¢; # 0t6te @# 0 ondte, and ) oxéon fP=ge, énctan dtL xan Y# 0 xon T0
{ntoduevo TpoxOTTEL And TO TOPATAVG AU,

IMpdétacy 6 KdOe mapdyovtas opoyevols molvwyiuov
f(.Z'(), T1, T2,y .eny .’En) S R[.’Eo, x1,22, ..., .’En]
efvar opoyevés moAvdy upo.

Anddeiln : Ac unodéooupe 6L 10 f avolleton oe ywouevo f = hihg xou 6T
0 hy dev elvon opoyevéc. Avalbouue o by xou he oe adpolouoto OUOYEVOY

hi =H; + Hiy1 + ... + Hiyj, H; # 0, Hi1j 0,5 > 0

ho = Hj+ Hjy,y + o+ Hjyy, Hy # 0, Hp #£0,1> 0

f = h1h2 = HlHllc + (HH-IHII;; + HiHIi:—i—l + + Hi+jH]2;+l)7
H;H} # 0 xon Hi jHy , #0.
AMG deg H;Hy =i+k<i+j+k+1=degH;;H; .

Enopévwe av xdmnotoc mapdyovtac tou f dev elval oloyevéC TOALOYLPO ToTE
xot to f dev Va jray opoyevée, dtomo.
"Ayeon ouvénela g Tapandve tpdTaoNC elval T0
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Iépwopa 1 Av f kar g efvar ovvetapixd moAvdruua téte kdOe mapdyovtag tov
f elvar ouvetaipikds pe kdnoo mapdyovta tov g kai avTioTPOPWS.

Ewcd: To f efvar avdywyo ay kai pévo edv to g eivar avdywyo.
Igétaon 7 Ta opoyevr) moAvdvuua
-1
Fi(zo, 1) = aozl + a1zy "1 + ... + anx} € R[zo, 1]

FQ(.’E(),.’L'l) = boa:(')” + blmg‘_lazl + ...+ bm.Z'{n € R[Z’(),.’L'l]

éxovy kowd napdyovta Sidpopo otalepds akpiBas tdte drav n analeipovoa R(Fy, Fp) =
0.

Anédeiln : Av a, = by, = 0 té1e R(F1, F>) = 0. Enedn n teheutaio oAl
Tou Tivaxa Tne amokeipovoac Yo €xelr dho undevixd. ‘Eneton téte bt Fi xon Fh
Yo €youv xoWo6 TAHPdYOVTA TO To.

Av apby, # 0 nadpvouye ta cuvetanpixd Twv Fy xon Fy g1 xon go. H mpdtaon 5
ot 0 éplopa 1 pag divouv xou oe auth) Ty tepintwor Ty {ntoluevr .woduvayia.

Av topa a, = 0 xau by, # 0 w61 Fi(20,21) = 2{Fy (20, 21) 6T0U 10 2o deV
danpel 0 FT. Egopudlovue Eavd tnv mpdtaon 5 xan 1o népopa 1 yio tor FYf
xou Fy xou €yovpe 6t ta Ff xou Fy €youv xowéd nopdyovta didpopo otardepds
axplae téte btav R(FY, Fp) = 0. Iopatnpolue 6t R(Fy, Fy) = b7, R(FY, F»)
%ol ouvenwe Eavd mpoxinteL to {ntobuevo. ‘Ouota av a, 7# 0 xot amy = 0.
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1.6 IlpofoAuxol yweol

Oewpolye Tov Tpodidotato yopo k3. Kéde onuelo napiotaton e ouvtetoypévee
(z,y, z). Mo evdela ypoppr) mou nepvdet and tny apyl) v a&évwy (0,0, 0) opile-
Tou povooripavta and onotodinote onyelo (z,y, z) Sidgopo tou (0,0,0). Emniéov
d0o onuela (z,y,2) xo (z',y',2") opllouv Ty Bl evdelar mov mepvdel and v
apyn (0,0,0) t6te xou wbvo téte dtay undpyet wia otadepd a, a # 0, Tétola WoTe,

' =az, Yy =ay, xuz =az.

"Eotw P2 10 6Uvoho 6Awv twv evdeldy tou tepvoly and tny apyt (0,0,0). Ta
onuela Tou Py, dnhad”) ot gudelec mou Tepvoly and TNV apxh TV aEOVwWY, UTo-
poLV va TapopeTeonoindoly and Tic xAdoelC Loduvoplac Ty TEIddwY (z,y, 2)
péow tne mopandvew oyéone woduvapioc. Tnv xhdorn woduvoploc tou (z,y, 2)
v oupPohilouye ue [z,y, 2].

To gpdtnuo ToL TpoXUTTEL Elvor amd Tolo cUvolo (obua) TalpYOUE TIC GU-
VIETAYUEVES T, Y, 2.

o YNy xAaouh avadutxr yewuetpla elvar to R
o Yy ooy ohyePpixt| Yewpetpla eivon to C.
o Ye npoBAfuarta pntddv onuelwy elvon to Q.

Fevixd o z,y, 2z Yo elvon otoryelo evéc owpatoc k xou 1o npoBolixd enlnedo

Py(k) := {[=,y,2]|z,y, 2 € k, (x,y,2) # (0,0,0)}.
Eugutetouye o eninedo k? oto mpoBolixd Po(k) we e€hc

(xay) € k2 - [:c,y,z] € IEDZ(k)

z

, ) tou k2 dibTL
z'z

Kd&le onpelo [z,y, 2] € Pa(k) pe z # 0 mopiotd 10 onuelo (
[z,y,2] = [(%,%,1)] oto Pa(k).
Op(Zoupe evdeia oo Po(k)
E,p,c = {[2,y, #]|az + bx + cy = 0, 610L (a, b, c) # (0,0,0)}

lNoa=1,b=0,c=0éyouvue z = 0 v en’aneipo eudela, N onola anotehelton
and bha to onpela e popynic [z, v, 0].

INo 2z = 1 nofpvoupe a4 bz + cy = 0 nou elvon yrar cuvnhouévn aguixy eudela
6tay be # 0.
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Auvo olvoha cLVTEAECTOV a, b, ¢ xan a', b, ¢ opllouv v (Bra evdeior tdte xou
wévo téte brav undpyet u € k,u # 0 tétoo dote a’ = ua, b’ = ub, ' = uc. Eoww
E 1 evdela tov opileton and t a, b, ¢ xou E' and w d', b, . 'Eow (z,y,2) € E
t61e az+bz+cy = 0 ondte uaz+ubzr+ucy = 0 dpa (x,y,2) € E'. Eotw tdpa b1t
(z,y,2) € E' t61te d'2+ bz +cy =0 dpauaz+ubr+ucy =0 = az+bx+cy =0
dpa (z,y,2) € E.

o éva povtého tou TPoBoAixol YWeou aveldptnTto and T0 CUOTNUA CUVTE-
ToYHEVWY, TafpVOUUE VAl TPLOJLEOTATO SLavuoHATXG YWeo V mdvw and 1o k xou
ouuBoiilouye pe P(V) 10 cOvoro dAwv Twv povodldotatwy utoydewy tou V. Ag
onuetwdel 6t Po(k) = P(K3).

‘Opola uropolye vor Yewphocoupe tov r-dotato npoBoixd ydeo Pr(k) unép
7o k. H wooduvapia v onueiwy diveton and tn oxéon

(Y0, Y1y -y Yr) = (Y, YLy - Yh) < TN € k — {0} dote y} = Ayi, yi 6yt 6ha 0.

1.7 Ewaywy?n ot eninedeg aAyePpixég xoumi-
Aeg

Meéypr onyuric yeethoope Tic eudelec oto mpofohxd xhpo xou eldaue 6TL €xouy
e&lowon l(z,y,z) = 0 émov I(z,y, z) elvor ogoYEVEC TOALGYLUO TP TOU Boardpo.
M enlnedn alyeBpuh xoundAn Cy Bordpod d elvon 1o cOvolo dAwV twv o1-
pelwv [z,y, 2] € Py(k) tétowwv dote f(z,y,2) = 0 énov 1o f elvon opoyevée
noAuv@vupo Boduot d.
Aol yia x&le ouoyevéc mohuwdvupo Baduol d woydel

fOz, Ay, A2) = X f(z,y,2),

av v xdmolo avtinpbowno (z,y, z) e ¥hdong [z,y, 2] wylbel f(z,y,2) =0, To
(1o Vo Loy el xou Yo xdde otoryelo tng xhdong. ‘Etol ynopolyue va oplooupe cov
TpoBoAx | xoumOAY ,ou opiletan ano to f, 10 cUVONO TGV oTolyelwy Tou Py (k)
nou undevilouv tny opoyevy e&lowon f

Oétovtag z = 1 oty nopandve e&lowon ,unopolue va dolue éval Yovtélo
e napaBolixic xaunVAne oto eninedo. ‘Eoww g(z,y) = f(z,y,1). Hpogavie
deg(g9(z,y)) < d.

Opilouvye
CyfT = {(z,y) € ¥’g(z,y) = 0.}
Tpogavac, wyver Coll = Cr N k2.
Avtlotpoga av g(z,y) moruwdvuuo Baduod uixpdtepou 1 ioou ye d téte T0 TO-
Avovupo f(z,y,2) = 2%g(%, L) elvon opoyevéc Boduot d xan f(z,y,1) = g(z,y).
Agot f(z,y,2) =0 & f(z,y,2)? =0 10 clvoro v onuelwv e Cy dev opilel

povoohuavta ty e&lowon f(z,y, z) = 0. Av 1o f éxeL v avdhvor, f = fifa...fr
TOTE TPOPAVADC LoYVEL:
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Cf =Cf1 UCf2 U...UCfT.

Av md f|f" w6te Cp C Cf.

Aedopévou dTL 1 andvinon oto gpWTNUA TETE T0 TOAVWVUPO f avaAUeTol o€
YIOUEVO THpayOVT®Y Yol TOTE Oyt e€opTdton amd To odpa k o WAdUe ylor TRV
eninedn olyeBpix| xaumOAn ndvew oto k. Télog, yia va elpacte olyovpol dtu
UTdPYOLY AEXETY OMUEld TAVW OT1 XAUTUAY), Yot TAlPVOUPE TIC CUVTETUYUEVES TWY
onuelwy xdde popd and cuyxexpyévrn enéxtaon K tou k.

Opiowde 16 Mia avdywyn eninedn alyeBpikn kaumiAn Cy Baluov d opiopuéyn v-
mép T0 odpua k opiletar ané éva avdywyo opoyevés modvdvupo f(z,y, 2) € k[z,y, 2]
Paduot d. Ia va detéovpe tny e€dptnon to Xdua K opilovue

Cr(K) = {[z,y, 2] € Po(K)|f(,y,2) = 0.}

Avn f= ff(l)fz"@)...f;‘(r) elvon avdluon tou opoyevolg mohuwviuou f Baduod
d tou k[z,y, 2] 0 YWWOUEVO TPpOTWY TopAYOVTWY TOTE Loy GeL.

Cf(K) = Cfl(K) U ...UCfT(K).

H xopmOin Cy; Myeton (avdywyn) cuviotdoa tne Cr xan 0 uotxog apiduds a(i)
nohamhotnta e Cf; .

o KounOiec npdtou Baduol elvon oL euldelec.
o Koumiieg deutépou Baduol Aéyovion xwvixée Toués.
e Koumiieg tpltou Baduol Ayovton xuPuég xoumdAec.

o Kopmiieg tetdptou Boduod Aéyovton tetpodinéc xaumOle, xou oUTtw xord
eZnc.

Av K C K' enextdoeic tou K téte woylel Po(K) C Po(K') xan C¢(K) C Cr(K')

Opowde 17 Mia eAannikny kaunidn efvar pa un idlovoa kupikn tpofolikn
KaumOAnN ji€ oUvTedeoTés and éva odua 1 omofa éyer éva pnté onuelo.

Oewowde 18 Mia vrnepemgpdreia Hy ovov mpoPolikd xdpo Pr, opiletar péow evdg
opoyevovs moAvwviuov f(Yo, Y1, ..., Y,) € k[Yo, Y1, ..., Y] BaOuov d, érov ya a
enéktaon K/k, to otvodo Hy(K) optletar ws e&ng

Hf(K) = {(yOJyla Jyn) S Pn(K)|f(y05y17 Jyn) = O}
Eotw todpa
9(z1, T2,y ey Ty) = by + byTp + ... + bzt

6mou | > 0 xou b; € k21,22, ..o, Tp—1].
H anahelpovoa R(1,22,...,Tn—1) TV g(z) xou ¢'(z) w¢ npog 1y petaBAnt
Tp EYEL TNV UOPQN
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R(z1,%2,...;Tn1) = Ag+ Bg', A, B € k[z1,%2, ..., Tn_1,%n)

Enopévoc av g(z1, 22, ..., £n) = 0, 1616 AMoYw g unddeone xan ¢' (21, 22, ..., Tpn) =
0 xou emopévee R(21, &2, ..., Tne1) = 0, (21,22, ..., 2n) € L™. Anhodf HI (L) C
Hg{;g,). Opwc enedh) R(g,9') € kl[z1,z2,...,z5] énetn 61t R(g,¢9') = 0. H
anddel€n elvor eVIEADC avdAoYT e TNV AmdOEET YId TO g TTOU XAVUUE TLO TAVW.
To dedpnua 4 Slver tdpa 6TL g xou g' €Y0uV XOWH CUVLCTHOON XL, ETEWY| g

avdywyo, Yo npénet g|g' ondte xou f|f ndvw and o k[X].

Ilépopa 2 Eotw f ka1 f' dvo opoyevri avdywya nolvdvuua tov k[x1, T2, ..., Ty,
deg f > 0 ka1 degg > 0. Av ya kdnow alyeBpixd kAewoté odua L,k C L ka1
wyvet Hy(L) = Hy: (L) téte f' = cf énov c € k — {0} ka1 Hy(K) = Hy(K) ya
kdUe enéxraon K tou k.

IMapatienon H unddeon ét 1o L elvon alyeBpixd xieotd elvon ouotddng.
Av .y, mdpouvye K = Q xou L = R t61e yia tar moAucdvuua

FX,Y,Z) =22+ X2+ Y2, fI(X,Y,2) = Z2 + 2X2 + V2
éyouue Hf(R) = Hg(R) alhd dev elvan t0 g molanAdoto tou f enl otardepd.

Ocdenua 6 (Bezout) Eotw C ka1 C' eninedes npoPolikés alyefpikés kaumileg
op1ouéyes tdvw ané éva alyefpixd kAewotd odua, o1 onole opilovtar and moAvd-
vupa PaBuot n kar m avtiotoa. O1C kar C' téuvovzar o€ akpiBds nm onuela
€xtds av éxovy kowr owvioThoa.

H anédei&n tou Yewprparoc tou Bezout Boaocileton oe otouyelddn Yewplo topodv
oe alyePBpixéc em@dvelee, ahhd N topouacioon e elvar £€w and Toug oxomole TNC
nruytoic autic epyaoiac. O evdLOPEPOUEVOC aVaYVOOTNG YLl TNV TEPITTWOT)
R = C ynopel va det 1o [3] yio pror amddelEn otny ep(nToT Tou To oW Eival To
C. T ot anédei&n tou Bezout oe tuyaio odya, napanéunovye oto [2].

Ilépiopa 8 Av o kaurides Balpol n téuvovtar oe n® onpefa ka1 mn and avrd
Bpioxovtar ndvw o€ pa avdywyn kauridn Paduod m, téte ta vnddona n(n —m)
Bplokortar ndvw o€ ma kaumidAn tdéng n —m.

Anddein : Eow Fi, F> o 300 xoundiec Boduold n, mou téuvovion ot n?
onuelo xan G elvan 1 avdywyn xounOAn Bodpod m, tou diépyeton and mn and
autd tar onuelo. Mnopolye vo Bpolue xatdAANAa A1, g €T0L, WOTE 1) XAUTUAT
M F1 4+ A Fy va diépyetan and onoodfnote doopévo onuelo (Av 9éhw va tepvdet
and 1o (Zg, Yo), TéT€ ot 6t Fi(21,y1) = a, Fa(ma,y2) = b ondte Pdyvew Ap, Ag
Gote Ad1a + A2b = 0 o onola vt unopdd var Bew). Av dké€ouue autéd TO
onuelo oty G, 101 N G xou ) A Fy + A Fy éyouv touldyiotov mn + 1 xowd
omnuelor xou dpa xowvr cuvioTwod, Tou elval 1 G, enewd”) elvar avdywyn. LUVETHO
MFi+ M Fo = GH xou dpo y GH diépyeton amé ton? onuelo. H xoundhn H etvon
Borduot n — m xou Siépyeton and ta n(n —m) onuela, and ta onolo dev diépyetan

nG.
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Ocehpnua 7 (Ocdpnua tov Pascal) Ta Levydpia twy evdedy mov opilovtar and
TS anépaytl TACUPES €vog efaydvou €yyeypaupévou o€ pa avdywyn kwvikn @,
ovvavtiodvtar o€ ovvevleaakd onpeta.

Anédeilr : 'Eoww Ly, Ly, L3, Ls, Ls, L oL evldelec twv dlodoyixdyv TAELp®dY ToU
eZaydvou. Ot d0o xuPBwée xaumOAeg LyL3Ls, LoLsLg téuvovton otic €€n xo-
pugpéc tou e€ay®dvou xou ota tpia onuela mou Yéloupe va anodel€ouue OTL elvon
ouveudeloxd. Anod ta evvéa xovd onpeia to €L Bploxovton oty avdywyn Xwvixh
Q, dpa o undrowa tplar Bploxovton oe plo evdelo.

Ochpnua 8 (twr evvéa onueiwr) Av 800 kUBIKéS kaumides Téuvovtal o€ akpl-
Pos 9 onueta, téte kdle kuPikr) mov diépyetar and 8 and aved, 61épyetar kar and
70 évato.

Anddeiln : Eow Fi,Fs elvor ou d0o xuPxéc mou téuvoviar ot P, P, ..., Py
xor F' m xuBued mou Siépyeton omd tor onuelo P, ..., Ps. Av n F elvar ypoupixd
eCoptnuévn and tic Fi, B, dnhadi F = A F1 + Ao F2 v xdnow Ap, Ay t6TE
diépyetan amd o onuelo Py apol ou F1, Fh diépyovion and auto.

Av 1 F elvon ypouuixd ave&dptnn and tic F1, Fy t6éte unopolue va SiohéEouue
A, 1, v €ToL, OOTE 1) U1 TETELUUEVN XouTOAN Ay 4+ pFy + vF va Siépyeton and
onotadnnote d0o Soouéva onuelo. AMG autd Ja poc odnyHoeL oe dromo.

1. Ano o 9 onuela 4 dev Bploxovtar otny (Ba eudelo.

Av Arav oty B eudeio, 1 eudelor auth Yo Aoy cuviotdoo Twv Fi, Fh tou
elvon dtomo. Aol ot Fi, Fy téuvouy o 9 axpiBcde onueia.

2. Ano ta 9 onuela 7 dev PBploxovion otny (Blar xwvix.

Av Arav oty Bla xewvixt, 1 xwvix auth (Ttou elva avdywyT, eneldr oAAOS
Yo elyaue Touldylotov 4 onuela oty B evleia, Tou elvan dtomo and to
(1) ) Yo Aray cuviotdoa v Fi, Fa mou eivor droTo.

3. Ano ta 8 onuela Py, Ps, ..., Ps tpla 8ev Bploxovion otny (Bl eudeion

Av ta frav wa Py, Py, P3 oty evdela L, t61€ ta Py, ..., P Beloxovtol oe pla
povadix xovixh @ (onoadhnote 5 onueloa Bploxovton nédve oe pior TOUNSYL-
oTOV XWVixY), 2ol yia va xodoplcoude yio xwvixt, apxel va utoloyicoupe
Toug 6 cuvteleoTég TNe. Autd pmopolpE Vo To xdvoupe, emeWr €xoude 5
Yoouuxég odoyevelg eglowoelg pe 6 ayvodotoug. H xwvixh glvon povadue,
yiatl av 300 xwvixéc €youv 5 ToLAdYLOTOV XOoWd onuela, TOTE €xouV XOoWH|
gudelo. AAAG oL dhheg Toug cuvioTwoeg euldeleg €youv €va u6vo xowé on-
uelo, dpa Ya €npene o 4 onuela va frav cuveudeloxd, tou elvar dtono oto
(1) ). Eow A éva dhho onuelo e L xou B éva onpelo mou dev elvor onueio
o0te e @ oUte tne L, téte N xoumOAn AF; + uFs + vF yia xotdAAnha
A, p, v diépyeton amd o A, B, Py, ..., Ps. "Apa el tnv L ylo oLVIOTOOA Xall
dpat 1) SAAN ouvioTwoa glvan 1 @, Tou dev TepLEyel duwe to B, dtomo.

4. Ané ta 8 onpelo Py, Ps, ..., P3 €€n dev Bploxovton otny (Stor xwvixd.
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Av Arav o Pr, Ps, ..., Ps oty (Sl xovix @, téte diadéyovtac to A oty
@ %o 0 B éva onuelo mou dev elvan onuelo olte g @ olte e L, n L
elvon 1) evdela v Pr, Py, xatohfyoupe oe dtomo, 6nws Teonyoupévece.

Ané to mponyolueva cuunepaivoupe OtL 3 onpelor dev Pploxovton otny Dl
eudelor xon 6 onuela oty Brar xwvix. AN téte Yewpdvtac Ty evdelor L nou
diépyetan amd tor P, Pty xwvudh @ mou Siépyetan and 1o P, ..., Py xou Sloké-
yvovtac o onueiar A, B oty L, éyovue GTomo 6nee TEoNnyYoupéves, Ho ToU TO
Py dev Bploxeton oGte otny @ obte oty L. 'Etol éyovpe e€aviirioel Ohec Ti¢
TEPLTTWOELC.

IIépwopa 4 O1 eAdantikés kaumiAeg efvar ouddes pe ovdétepo ooiyeio to onpeio
0 =(0,1,0) ka1 mpd&n opropévn and tov kavéva xopdns -epantopuévns.
Anddein : 'Eow P, Q pntd onuela tng eleimtixic xoaunving. Téte to PQ elvon
10 tpito onuelo tophc e evlelog mov mepvd amd ot P xan Q) Ye TNy EAAELTTIXN
xaunOAn E(émou E 1 elewntin xounOA\n) . Enione ye L(PQ) oupfoliloupe ty
eudelo tov Tepvd and o P oxon Q.
o H npd&n elvar xheiot).
‘Eow P,Q onuela e E 16t 10 PQ elvon enfong pntd enedy| 1 evdela
L(PQ) éxe. pntole ouvteheotés, xodde oplletar amd o pntd P oxan Q.
Ernlone 1o P + @ eivon pntéd xadddxe ) evdelor L(PQO) elvar pnt.
e 'Eotww P € E t6te undpyer 1o —P. To onolo elvon to tplto onuelo toprg
e evdelac nov ouvdéel ta P, 0.

o H npdén elvor mpooetanplotixy.

Eow A, B,C 3 onuela e E, éyouye:

1. H eudela Ly mou diépyeton amo ta A, B diépyeton xon and 10 AB.
2. H evdela Ly mou Siépyeton ano ta AB, O Siépyeton xou and 1o A + B.
3. H eulelo Lz mouv diépyeton amo ta A + B,C diépyeton xou and 0
(A+ B)C.
4. H evdela Ly mov diépyeton amo ta B, C' Siépyetar xau and to BC.
5. H evdela Ly mou Siépyeton ano ta BC, O diépyeton xou and o B + C.
6. H eulela Lg mouv diépyeton amo ta A, B + C diépyeton xou and o
AB+C).
H »uBuweh) L1 L3 Ls pe v E éyouy xowd onueio to A, B, AB,A+B,C,(A+
B)C,BC,0,B+C. HxupuxA LyLsLg Siépyeton amd 8 and autd dpa and 1o
Yedpnua v 9 onuelwy cuvendyeton 6Tl diépyetan xou and To €varto. ‘Apa
(A+ B)C = A(B + C) nou cuverdyetor (A+ B)+C=A+ (B+C).
IMapatienon Ot nopoamdve xataoxeués Souiebouy ue Ty tpoundieot dt
A # B # C. Xty neplntwon A = B ypelaldyoote mo loyupd epya-
Aelor am6 10 Yedpnuo Twv eVvE oNUElLY, TEOXEWWEVOL VO amodelEOUPE TOV
TPOCETAUPLOUO.
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1.8 E&wwoeic Weierstrass
Kdrde »uBuxh) xounOAn 1 onola €xel éva pnté onuelo unép to K, pynopel uetd and
EQAPUOYT XATEAANAWY oPloNTWY UETACY NUATIOUDY VoL va Epdel TNy popeN

y2z + a1xyz + azyz = z° + azxzz + a4a:z2 + a6z3

Yy neplntworn 3¢ mou 1 yopoxtneloTixny| elvon Sapopet Tou 2 ) Tou 3
€youpe OTL 1 Mapandve e&liowon unopel vo anhonowniel teplocbdtePo oTNY

v’z = 2° + axz® + b2

To pnté onuelo elvan to onuelo (0,1,0). T yror TEPLYpaP TOU AUPHENTOU PETA-
OYNUATLIONOV TopAnEUTOUpE ooV [4].

IMopotnpolue 6Tt 1 xoumOAY elvor ) Wiépopen ov To toludwuuo f(z) = z° +
ax2 + b €yel anhég pilec 1 loodlvopa av

Af = —16(4a® + 27b%) # 0.

T egloddoeic movu €youv avaydel oty mapandve wopey Ja Tic Aépe elowoelg
Weierstrass.

1.9 Tpbnog npdéc¥eong onuelwy e EANELTTIXNS
XOUTOANG

Eote 1 eMetntixd xounioin y? = 2 + az + b téve ot éva oopa K. Oswpolye
Ta pn pundevind onpelat P = (21,41) xou Q = (22,Y2).

Av P#2Qt6te A= (y1 —y2)/ (21 —22) xu v =91 — Azy. Téte P+ Q =
(z3,y3) 6TOUL

T3 = A — 2 — To XL Y3 = —AT3 — V.

Av P=—Q (z1 =22 xou y1 = y2) 1617¢ P+ Q = 0.
Av P=Q o0\& P # —Q t61e

_ (23—a)—8bz;

I3 = 743/%
_ (323+a)(z1—ws)—2y7
Y3 = 201 .

1.10 EAAeintixéc xohmOAESC OPIOUEVES TAVL ATO
TEMEQACUEVO CLUATA

Oewpolye éva owpa Fy ue g otouyela, dmou to g elvon dGvoun tpwtou. ‘Eotw 1
EMAELTTLX XOUTIOAT)

E:y’ + a1y + asy = 22 + a22® + a4 + ag
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ue (z,y) € F;.

Hopathenon: H «anddeiény mou eivor Baciopévn oto Yedpnua twy 9 onueiwy
amodexvieL 6t 1) Soun opddoc apopd xUPBIKEC xoUTOAES OplodéVvES TV omd €val
oahyelpxd xhewotd odpa. Av k C K elvor éva undowpa, tote E(k) C E(K)
Ihad?) T k pntd onpela anoteloly éva utoolvoro twv E(K) tne E. Av 1o
oudétepo tou E(K) avixer oo E(k) xortdvtag toug Tmoug npdodeons Hmopouyue
va dolue 6t n n mpdin oto E(k) elvan xhewot, dnhadh av P,Q € E(k) =
P+ Q € E(k), —P € E(k) onéte 10 E(k) anote)el unoopdda touv E(K).

Elvor cagée ot éva dvew @pdrypa yiar to mAfdog twy prtey onueiwy to onofo
elvar (oo pe y téEn tne opddac E(F,) unép to Fy, e xaunOAne elvar to 2¢g + 1.
IMpdrypatt xdde z diver To TOAD V0 TWECS YLA TO Y, Xl EYOUPE Xot TO €N dmELPO
onpefo.

Trdpyel o xahbtepn extiunor nou anodelytnxe and tov Hasse tnyv dexaetio
Tou 30. ?

|E(k) —q—1] <24
To m\idoc twv pntddy onuelwy e E(k) diveton and tov tono
E(k)=q+1+4a,

O aprdpodg ag otny BiBhoypaplo ovopdleton «Frobenious tracey xou 1 ovopasia
auth €yel vau xdvel Ye ta epyareior twv Deligne, Grothendieck.

Trdpyouv YeVxd TOANO! TPOTOL YOI EXTIUACOUPE AMOTENECUATIXG TO ag, Vo
avapépouue o YéVodo mou av xon dev elvor 1 xaAOTeEEN dUVATH UTONOYLOTIXG,
elvol opXETA CTOLYELMING.

OewpOVUE TO HOVADIXO U TETPLUUEVO YopoXTHEO TEENC 2

x:F, — {£1}

() = 1 av 7ot elvon tetpdywvo oto Iy
X=1 =1 av 1ot dev elvan TETPAYWVO.

Enexteivoupe tov x vy = 0, Yétovtoc x(0) =0

Yty neplntwon mou o g elvon TpdToc 1o X(t) tavtiletou ye to olpfolro Tou
Legendre, x(t) = (%)

p
Trodétouue 6Tl p # 2,3, ondte YéAovpe va UETPTIoOLPE T0 TAJOC TwV ENTEOY

onuelwy oTNY ENNELTTCA XOUTOAT

E:y =24+az+b

2T Ty oTopla avagépoupe 6Tt T0 1949 o A Weil éxave i oelpd and yevixée eixaciec mou
apopoly 0 TARY0C TV pNTHdY onuelvwy TtoAarhothTwy Tou opillovTal Tdve and TEREPACUEVAL
oopata, oL omolec xatd xdmoi €vvola Yevixelouy Ty exacia Y Tny {-ouvdptnon tou Rie-
mann 670 eninedo 1OV aAyeBpixdv xaunOAwY, %ol 0oL eixacies auTéC YEVIXEVOUY TO TUEATAVL
arotélecpa tou Hasse.

To 1972 o P.Deligne xpnotponoidvtac tny Etale cuvopoloyia Tou Grothendieck anédele Tic
eixaoieg avtée xepdilovtag to Fields medal.
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ondte €youye 6Tl

Ek)=1+ Y x(f@)+1=1+q¢+ ) x(f(x)

z€F, z€F,

6mou f(x) = 2> +azx +b

1.11  Xpron touv gp-pari.

To mpdypapua gp-pari to onolo avamtiydnxe arno Ty opdda tov Henri Cohen oto
navemotAuto Tou Bordeaux pog emitpénel var xdvoupe UTOAOYLOUOUE UE EANELTTIXES
xopmOAee Tou opilovton Tdve and Tenepaouéva (xa 6yt wévol) oouarta

H ouvdptnon

ellinit([al,a2,a3,a4,a6])
apyLxonolel TNV EAAELTTIXH) XoUTUAT
y? + arzy + agy = 2° + axa” + a4z + ag,
eV 1) CLVEETN O
ellap(e,p)

unohoy(lel tov aprdud ap xou xatd cuvénela o TANGOC WY ENTWY oNUElLY NG
EMELTTIXAC XOUTOATC.

IMapdderypo Yto mapaxdtw napdderypa urtoloyiloupe 6t o mARdoc twyv I,
ENTOVY oNUElY TNE EAAELTTIXAC HOUTOANC

E:y?=2% 43200 +1,

optopévn Tévew and o oopa Fy,, énou p elvor o 10* xotd oepd mpdtog, ooltou
pe 105272.

gp > p=prime(10000) \\Select a prime p

%1 = 104729

gp > E=ellinit([0,0,0,320,1]); \\Definition of the Elliptic Curve.
gp >ap=ellap(E,p)

%3 = =542 \\ Computation of the Frobenius trace.

p+i-ap

%4 = 105272

IMapdderypa Kdvovtoc yerion tou pari o yeletooupe v Soprn opddog
OTNY XOUTOAT
E:y?=234+z4+1,

oplouévr oto oy Fy.
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gp > E=ellinit([0,0,0,1,11);
gp > ap=ellap(E,p)

»3 = -3

gp > p+l-ap

=9

Anhadi 1 t8En e E elvan 9. Yrdpyouv d0o duvatdtnres yior affehiavy) oudda
wWEnc 9. Apa E(Fs) = Zo f, E(F5) & Z3 x Zs. Ipoxewévou va dei&oupe
OTL TPOXELTAL Yia TNY TPWTN Tepintwoy urnoloyilouue Tic duvduelc tou onueiou
P =[0,1] mc E(Fs).

gp > for(x=1,9,print(ellpow(E,[0,1]*Mod(1,5),x)))
[Mod (0, 5), Mod(1, 5)]

[Mod(4, 5), Mod(2, 5)]

[Mod(2, 5), Mod(1, 5)]

[Mod (3, 5), Mod(4, 5)]

[Mod (3, 5), Mod(1l, 5)]

[Mod (2, 5), Mod(4, 5)]

[Mod (4, 5), Mod(3, 5)]

[Mod (0, 5), Mod(4, 5)]

[0]

Anhadny o onuelo P éyel td&n 9 xou n E(F5) elvan xuxhun.



Kegdhauo 2

Kepuntoypopia

2.1

Iotopuxd otouyeio xou xpuntoypapio

. ITopadoaoiaxy) xpuntoypopia. Baolletaw o éva xowd, puotxd el

Ol twv emxovwvoiviwy. ‘Oco 1o JixTuo TV ETUXOWVOYVOUYTWY dleuplve-
01,1600 0 TEAPBANa avtaAlayhc dAeddy duoxoietel. To ayxdd tng
napadoaotoxic xpuntoypapiag elvon 1 ac@ohic avtaAloryr) XAEWBLOY.

. Awdixtuo. T dexaetior Tov 60 apyiler n avdmntuén tou ARPA (=An-

dvanced Research Project Agency) ye otéyo tn oOVIEOT CTRATIOTIXGY
UTIOAOYLOT®Y, Ol OoloL améyouy PeYdec anootdoelc Yetoll touc. To 1969
yvevviétow 1o ARPAnet, pe téooepic ouvdedepévouc xoufoug, tou onolou
eZENEN elvor o Sadixtuo (1992). H euplratn yprion and exatovtddec exa-
ToppOpLa YPNOTES, TOU SLodixTO0U AVESELEE TNV AVEYXT) TOU VL ETUXOVWYVOLY
dVo onolodnrote ypRotee eAelbi¥epa xou TouToYPOVWLC, Slywe va topafLdleTtan
TO AMOEENTO TNE EMXOVWVIOC.

. To mpdfBinua ac@alole emxowwviag. To nopondve avadetxvdouv

10 €€nc mpdPBAnua: Xe éva efoupetind mOAOTAOXO S(XTUO ETUXOWVWVOUCWY
OVTOTHTWY 6ToL oL dlawAol emixovwviag elvar aopalelc, Twg elval TEOXTIXGOS
EQXTS VaL ETXOWVWVOUY dUO OTOLEGINTOTE OVTOTNTES, diywe mapafBioon tou
amopeRTou TNS EMXOVWVIAC;

. Avtadhayh xAewdod. Eivor duvatév d0o emixowvwvoloec ovtotntee A

(Av) xau B (Bixtopac) vor avtolAdEouy xpuntoypapixd xhetdl diywe vo
«ouvavtniolvy; No! To cevdpio avtohhayrc XAEWBwUEVWY XOUTIWY o
dlver Wwia €vdei&n yiquTo.

. Kpuntoypagpia dnuoaciov xhewdiot.To npdBAnua xpuntoypapioc dnuoaci-

ou Aewdlov Yo unopoloe va teptypael e Tov eEAC OYNUATIXG ToPACTATIXG
Tpémo: Ye plo affouca Bploxovtar moAAS dtopa, petadl v omolwy, N Aviy
xan o Bixtopag. H Avi 9€her va Sddoel tov aprdud tne motwtxhc xdptag
e otov Bixtopa, adld dev FéAel va Tov uditouv ot dikol. O Bixtopac tne

33
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Ael pior mhnpogoplar puwvorytd, xou anovtdel | Avin enfong pwvoytd, ue pla
dAAn mAnpogopla. "Yotepa and autd, o Bixtopag yodaiver tov aprlud g
notwTxXAc xdptac e Avivc, eved xavelc dhhoc dev elvar oe Véon va tov
pddeL.

2.2 O aAyopripogc RSA

Thomnoinon Tou Toapandve cevapiou pe tov alyoprduo RSA

O Bixtopoc emtiéyel 800 tuyaiouc oA yeydhouc tpwtoug aptduolc p, g Toug
omoloug xpatd xpupolc. Trohoy(let Tov n = pg xou emAéyeL évay VeTind axépato
e mpwto Tpoc tov @(n) = (p — 1)(g — 1) (n cuvdptnon @ ovoudletor cUVETNON
tou Euler xou op{letou: ¢(n) = |Z}]). Ader oty Aviy| Touc n xou e, Slyws v tov
voudler av Toug axoVUGoLY oL dANOL.

Av o apWiudc e mowwtixAg xdptag elvon m, téte N Avidr) unoloyilel to
b = m®modn. Aéel otov Bixtopa tov b, Slywe va v voudler av oxodve xon
dAAot.

O Bixtopac unohoyilet d, tétolo wote de = Imodp(n) xou yetd vrohoyilel
blmodn. H tyh mou Peloxet, elvar m. Etov ahyéprduo RSA (o onolog avoncahd-
@dnxe o 1978 and touc Ron Rivest,Adi Shamir, Leonard Adlerman) to dnuéoto
xhewdi elvon to Ceuydpt {pg,e}. To Wiwuxd xhewdi elvar o aprdpéde d o onolo o
xpatdye yvotuxd. H ovola tou akyopituou etvor 6t 0 xaxdBoulog napaBiaothc
TOU XPUTTOYPUPNUEVOL UNVOUATOC TPOXEWEVOL Vo LTtohoyioel Tov avtioTtpogo d
Tou e modn Yo TEEMEL VoL TOPAYOVTOTOLACEL ToV apldud pg *dTL Tou elval omEATL-
oTXd YpovoBbeo.

To va maparyovtonotiooupe €va aptdud pe 100 Pnela eivon oyetind edxolo ye
10 onuepvé Hardware. ‘Opwe elvar oyeddv avépuxto va napayovtonotioel xavelg
éva aprdpo pe 200 Pnelo. H etanpla RSA security Bdlel xdmoloug Sorywviopoi
pe 9éua Ty naparyovtonoinon aptducdv. H mpdtn emtuylo oe autols toug dia-
YoVIopoUg €yve Tov adyoucTo tou 1999 amd uia opdda epeuVNTHOY 6TOU YioL VoL
Tapayovtonolioouy évay aptdud pe 155 ¢nela 512bit yperdotnxay oyedév 6 ur-
vee yenodonotdvtoc tov ahydptdpo G.N.F.S. EAuepa n RSA secutity npoopoipet
10.000 doAdprar yior TN Taparyovtonoinom evée aptduol e 174 dmela 576bit xou
200.000 doAdpLa yior TNV Toparyovtonolnan evog aptduod e 617 neplo 2048bit.

2.3 IMapayovrtonoinom axcpaiov-Meédodocg Pollard.
Opopée 19 Eotw du o b efvar Jetikds aképaios. Evag Oetikds aképaiog n etvai

b Aelog edv dAeg o1 mpddtes duvduers mov Sraipoty to n efvar pikpdrepes 1 {oeg e
70 b.

IMapadeiyporto.
e O 30 eivon 7 Aeloc.

e O 30 elvon 5 Aeloc.
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e O 4 dev elvar 2 Aeloc.

e O 162 dev elvon 3 Aeloc.

IMopathenon:

Av a elvon évac Detinde axépanoc mpdtoc Teog Tov n, téte 0 a®(™ — 1 Sionpeiton
ue tov n dhadh a?™ = 1modn

To a elvon oTowyelo tne todamhactacTixhc ouddac Gy, Tou €xel TN @(n) xou
amoteleltan amd 1o ¢(n) otowyela g Zy, Tou elvon TpdTa Tpog Tov n. Enopévec

a®™ = 1(mod n),

IMapatienon. Ocwpniixd TOUAIYIOTOY, TO TPOBATUA TOU VO AmOQYACoEL Xa-
vévag av évag axépatog efvor 1) 6yt TpdTog, lvon Auuévo ixavorontxd: To 2002, o
Agrawal kayal,Saxena tou Indian Institute of technology octo Kanpur twv Ivdiov
anédei&av dtL o TPOBANUA avixel oty xatnyopla P, Snhadh undpyet alydpriuog
o omolog divel andvtnon oe ToAVWYLULXS YpEdVO.

H pédodoc tou Pollard.

Eotw N o Jetixdc oxépatog mou JEAOUPE VoL oY OVTOTIOLACOUUE. Xpnoulo-
notolye Ny uédodo Pollard yio vo QdZouye yio évar un TeTpLUEVO TopdyovTa TOU
N. Ipdyra Srokéyoupe évar Yeuxd axépano B, cuvdug oty npdén tixpdtepo tou
108. Ac unodécouye dTi undipyel évac TpwToc Sanpétne p tou N étol wote 0 p—1
elvar B-Aefoc. Ilpoonadolue vo Bpolue 10 p UTOAOYLOTIXE YENOWOTIOLOVTC TNHY
axdhoudn TEX VXN,

Edv 70 a elvan évag oxéparoc un dianpetdc and 10 p TOHTE Amd TNV THPATEVE
nopaTipnon

a?~! = 1(mod p)

Av to m mdper v tph m =EKII(1,2,3..B), n utdédeon pag 6t p — 1 elvan
B-)eloc ocuvendyeton 6t p — 1|m, ondte

a™ = 1(mod) p
Emniéov
p|MKA(a™ —1,N) > 1

O MKA(a™ —1,N) > 1 enewdf to p donpel to N ahhd xon to (@™ — 1, N).
Av MKA(a™ — 1,N) < N <6te enlong MKA(a™ — 1, N) elvon pn tetpiuévoc
napdryovtac tou N. Av MKA(a™ — 1,N) = N, téte a™ = 1(modq") yio xdde
TpwTo dlonpétn dovaune ¢ tou N. Xe auty| Ty nepintwor enavaiopBdvouye To
TOEATAVE BrUOTo OAAG UE Yrat UixpdTepT) emAoyYT Tou B 1 miavdc ue diapopeTtind
emhoyn Tou a.

Mo otadepd B, autdc o ahydprduog cuvidwe Beloxel tapdyovia tou N dtay
10 N elvan dronpetd amd éva pddto p wote p — 1 va elvan B-Aefoc. Mévo nepinou
70 15/100 twv tpdTwv p oto ddotnua amd 1015 xon 105 + 10* elvon tétola dote
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p—1 etvan 108-Aeloc, onére N pédodoc Pollard ue B = 108 #3n amotuyydver oxedév

85/100 twv popdv oto va Peloxel 15 Ynela npdta oe autd 1o Sidotnua. Aev da

avohboouye ) Uédodo Pollard nepiocdiepo, epdoov avapépidnxe 3w udvo xon

HOVO YL VoL TPOETOAOEL To €3apog yial TNV pédodo ue eMelTTnéC XaumOAEC.
Ta axdhovda mapadelyparta delyvouv ) pédodo Pollard

1. e outéd 1o mopdderypa, 1 wédodoc tou Pollard Soukevel ddoya. 'Eotw
N = 5917. Oa doxwdooupe va yenotuonoticovue T uévodo Pollard pe
B = 5. "Eyoupe m =EKII(1,2,3,4,5)=60 xou maipvovpe a = 2. 'Etol
€youpe

200 — 1 = 3416mod5917

O Aéyoc mou madpvoupe to (290 — 1)mod5917 elvon yiar vor amo@lyoude Tic
TpdEelc ue éval voUpepo téo0o peydho cav 1o 280 — 1. O MKA nopopével o
dioc.

xou
MKA(2%0 —1,5917) =MKA(3416,5917) = 61,

Etot to 61 elvon mopdyovtag tou 5917.

2. Xe autd 10 nopddelypa Yo emavardBoupe Tov B e éva ueyYaAOTERO axépato.
‘Eotww N = 779167 ye B =5 xou a = 2. Apd

260 _ 1 = 710980(mod779167),

xouw MK A (23603601 779167) = 1. Me B = 15, éyouue m =EKII(1,2,3, ..,15)
360360,

2360360 _ 1 — 584876 (mod 779167)
xou
MKA (2360360 _ 1 N) = 2003,

Enopévwe o 2003 elvon ) tetpipévog mapdyovtag tou 779167.

3. Xe auté to mopdderyua Yo emavokdBoupe To B e éva dixpdtepo axépao.
‘Eow N = 4331 xu B =17, dpa m =EKII(1, 2, ..,7) = 420,

2420 _ 1 = O(mod4331)

xon MKA(2420 — 1,4331) = 4331, dpo dev netiyope mopdyovto tou 4331.
Av enavordBoupe o B ue 5 1 uédodog tou Pollard Soulelet.
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260 — 1 = 1464 mod4331

xor MKA (260 — 1,4331) = 61, emopévwe napayovronotficope tov 4331.

4. Auté 1o nopddetypa, pe a = 2 dev dovAelel aANd pe a = 3 douletel. 'Eotww
N =187 xa B = 15, étor m =EKII(1, 2, ..., 15) = 360360,

2360360 _ 1 = 0 mod187

xo MKA (2360360 _ 1 187) = 187 enopévwc dev metuyalvouyue mopdyovto
Tou 187. Av enavardBoupe pe a = 3 té1e 1 uéBodog Tou Pollard Soulele.

3300360 _ | = 66 (mod187),

xoun MKA(3360360 _ 1187) = 11. Enouévwe 187 = 11 x 17

H »daocowr pédodoc tou Pollard otnpiletar npogavide oto tixpd deddpnuo
tou Fermat, dnAady) tlow and 1 pedodo elvon 1 molanmhaciaoTtixh ouddo Zy,.
Mropolpe 6uwc va yenowonolficoupe o dhhec ouddec népa amd v Zy; To
EPAOTNUA AUTO Hoc 0dNYEl OTIC OPAdES TV PNTHY ONUEY EAAELTTINGDV XAUTUADY.

2.4 To xivntpo yia TN péYodo nopayovionoinong
AAVOVTAG Y PNOY] EAAEITTIXWDY XOUTOAWY

Ytodeponoolye éva B € Z. Av N = pq ye p, g npdtol xat 00te 10 p — 1 olte 10
g — 1 eivar B-Aelor 1 yédodoc Pollard eivon amidovo vo Soukédet.

Do apdderypa éotw B = 20 xou éotw N = 59 x 101 = 5959. IHapotnpolye
6t 00te 10 59 — 1 = 2 x 29 00te 10 107 — 1 = 2 X 53 elvor B-Aelow.

Me m =EKII(1, 2,3, ...,20) = 232792560 ¢youue
2m — 1 = 5944modN xou
MKA(2™ —-1,N)=1

Apa 1 pédodocg dev doulelel.

To p—1 dev elvan B-Aelo yioo p =59 4 p = 101. Opwe 10 p—2 =3 x 19 elvan
20-Aelo.

Oo Jéhape VoL AVTIXATACTACOUPE TNV opdda Z3 pe tdén p — 1, pe yio opdda
w8&NC p— 2 xou v utohoyicoupe o0 a™ ot auth TNy oudda. Autd xdvel n pédodog
napayovtonolnong ue eletmtixéc xauntieg. Avuxahotd ty opdda Zj, ue plo
eMheintxd xaunOAn E opiopévn oto F,. H 18&1 wiag tétolog opddag etvan p+1+s
i 0 < s < 2,/p.

To xépdoc elvon 6L potoBdhovtag v E, unopolue vor ohAdEOUVUE TO § o
CUVETKC XAl TNV TEEN TS ouddoc.
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2.5 Ilopayovionoinom pe XeNoY EAAEIMTIXWY X0~
UTOA®Y

H nopaxdw pédodoc neptypdpel tov akybptduo and to dpdpo tou [5]

H véa auty| yétodog anoxouridnxe and ) pédodo tou Pollard avtixothoted-
viac Ty moAamhactaotixh opdda Fy améd v opdda onuelwy mdvew ot tuyaio
eMeltind xounOAn. Ta va Beedel évag un tetpluuévog dianpétng evog mporypo-
wuxoU axepafov aptduod N > 0, apyilouue Siohéyovtag piar ENNELTTIXY XTOAN
E ndvw and éva SaxtONo Zy, éva onuelo P oty E ye cuvietaypévee oto Zy
xan évar mporypotind axépano aptdud m =EKII(2,3,.., B). XenoonoidvTog to
véuo tng mpoodeone tng xopmiAng, uroloyilouvue To molhanAidoo mP tou P.
Tpa ehnifouue Twg undpyel TpKdTog danpétng p Tou N yia Tov onolo mP xau
10 oudétepo ototyelo O yivovtow (St modulo p. Av n E diveton and v e&lowon
Weierstrass

v’z = 2% + azx2® + b2°

pe O = (0,1,0) téte N nopandvew cuvdfxn elvar LOOSOVAUT HE TO VAL EYOUNE TNV
tpltn ouvtetayuévn tov mP Siupeth e p. Ondte eknlloupe vo Bpolue éva un
teTplpévo TapdyovTta tou N untohoy(lovtag Tov U€YLoTo xowd Slonpétn aUTAS TNG
tpltng ouvtetaryuévng pe N.

Edv o napamdive olydptdoc amotuyydvel ME Lo CUYXEXPWEVT EANELTTTLXT Xot-
unOAn E, téte unopolue vo xdvoupe xdtt mou dev elvon epuxtd pe tn pédodo
Pollard. Na aAA&Eouue tny oudda, dnhadnh vor epopudcovue tn pédodo ye yia
drapopeTix?) EARELTTIXT) XouTOAT .

Ac unodéooupe b1t P = (z1,y1) xou Q(z2,y2) un undevixd onueio ndvw oe
ot eENNeTTLeh xoumOAn y? = 2 + az + b xou 61 P # +Q.

Eotw A= (y1 — y2)/ (1 — z2) xou v = y1 — Azy.

Ané ¢ oyéoeic UTOAOYLOUOD TOL TPOTOL TEOCVECTC ONUEIDY EANELTTUXAC X0
urOANG éxoupe 61t P + Q = (z3,y3) 6mov

2

T3 = A — X1 — T2 XL Y3 = —AT3 — U

Ipoonadolue var utoloyicovue 10 MP YENOWOTOLOVTAC TOV duVaTd oNYd-
pwipo. Av xdvoupe aprduntixd modN xou to (x1 — 2) ! Sev unohoyileton TéTE
MKA(z; — z2,N) > 1 énote éyouue nopayovionoioel 1o N.

IMapadeiypota

[ot amAdTNTA YENOWOTOWOUPE TNV XAUTOAT UE TNV UopQY,

y?=x3+ar+1

oty onolo avixel to onuelo P = (0,1).

Apywd Yo noparyovronotiooupe oy N = 5959 xdvovtac xphor EANELTTIXDY
xopunOAwy. Enerta o nopoyovionolfooupe €va ToAD UEYOADTERO TPAYUATIXG
axéparo apLiud.



2.5. IIAPAT'ONTOIIOIHXH ME XPHXH EAAEINTIK (N KAMITYA(?N 39

{lcmfirst(B)=
local(L,i); L=1; for(i=2,B,L=1cm(L,1i));
return(L);

T

{ECM(N,m) = local(E);
E= ellinit ([0,0,0,random(N),1]*Mod(1,N));
print("E:y~2=x"3+",1lift (E[4]),"x+1, P=[0,1]1");
ellpow(E, [0,1]*Mod (1,N) ,m);
}

numpoints(a,p) =return (p+1 -ellap(ellinit([0,0,0,a,1]1),p));

gp > B=20; N=5959;

gp > m=lcmfirst(B)

%5 = 232792560 \\ Compute lcm(2,...,N)
gp > Mod(2,N) "m-1

%6 = Mod (5944, 5959)

gp > gcd(5944,5959)

%7 =1 \\ Pollard method fails.
\\-———————

gp > ECM(N,m)
E:y~2=x"3+4328x+1, P=[0,1]
*okk impossible inverse modulo: Mod (101, 5959).

O ahy6prluoc utohoylopol anétuye vo utohoyioel Tov avtiotpogo touv 101 mod5959
dpor 101]5959.
Ou TpooTrdoCOVUE TOPA VOl THEYOVTOTIOLCOVPE TOV

N = 800610470601655221392794180058088102053408423

gp > N=800610470601655221392794180058088102053408423;

gp > ECM(N,m);

ECM(N,m) ;
E:y"2=x"3+50366076292707547287236162804499521273888295x+1, P=[0,1]
(19:57) gp > ECM(N,m);
E:y~2=x"3+100755518978704754235389906106535963020909627x+1, P=[0,1]
(19:57) gp > ECM(N,m) ;
E:y~2=x"3+552563176750580462713566349961174617473567964x+1, P=[0,1]
(19:57) gp > ECM(N,m) ;
E:y~2=x"3+397135561097002666990484115715239049553657671x+1, P=[0,1]
(19:57) gp > ECM(N,m) ;
E:y~2=x"3+759818664279760756844146034776484049491771197x+1, P=[0,1]
(19:57) gp > ECM(N,m) ;
E:y~2=x"3+764723571427193510106922997695099359109505002x+1, P=[0,1]
(19:57) gp > ECM(N,m);
E:y~2=x"3+796309481131631395974238268530964265887024821x+1, P=[0,1]
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Mrmnopel yio tuyaieg emhoyég eAhetnuxdy xounOAwy yioa B = 20 va Bydier anoté-
Aeopa,dpa 1 uédodog anotuyydvel. Oua Soxrudoouye Ue éva peyokltepo B

gp > B=10000;

gp > m=lcmfirst(B);

gp > ECM(N,m) ;

E:y"2=x"3+647180681144418184756772405769495273159223824x+1, P=[0,1]

gp > ECM(N,m) ;

E:y~2=x"3+665928129129180555125746328771005516697174511x+1, P=[0,1]

gp > ECM(N,m) ;

E:y~2=x"3+543491391708816519842492240905426289761197701x+1, P=[0,1]
***  impossible inverse modulo: Mod(2029256729,8006104706016552
21392794180058088102053408423) .

Apa 10 2029256729 xar to N €xouv un TeTplduévo xowo Sloupétn. To mpdfBinua
€yel anhomondel oe euxoldTERO.

2.6 To mpofAnua Tou daxpitod Aoyapldpov ot
EANELTTIXESG KOUUTTOAEG

Opopée 20 Eoww E eldemuikny kaunidn vnep to Z, kar B onueio tng E. To
mpdPAnua tov dakprro Aoyaptiuov otny E wg mpog Bdon B efvai to axdrovlo.

Afveton p € E. Na PBeedel n axéporog dote nB = p, av T€T010¢ UTAPYEL.
[No mopddetyua, éotw E eAleintind xaumoin

y? =23 + z + 1 unep o Z7. E(Z7) ={0,(2,2),(0,1),(0,6),(2,5)}

Av B = (2,2),P = (0,6) t61e¢ 3B = P = n = 3 n Abon oo npdBAnua tou
daxprtod Aoyaplduou.

To mpoBinua tou Saxpltod Aoyapluou oe elhetntxr| xounOAn E elvar mold
dVoxoho extée av E(Zp) elvor YVOUEVO pixpdy TpdTwy 1 1 ENAELTTIXH XoTOAn
elvar supersingular, Sn\odn p|E(Z,).

2.7 El Gamal

Oa dolpe Twpa Twe Propolue vo oploouue éva public-key xpuntocUotnua xdvo-
VTAC XPHOT] EAAELTTINWY XOUTUAGDY.

Eexwde pe £va otordepd, SNUOOL YVWOTO TEWTO P, Xtk Lot EANELTTLXH XAUTTOA
E unép 10 Zyp, xou éva onuelo B € E(Zp).

H Avi xou o Bixtopog Siohéyouv avtiotorya xpupolc tuyaloug axépotoug
m,n xo. utoloyilouv xat xowornowly 1o mB xo. nB.

Do vae oteller éva uvopa P oty Avir, o Bixtopac unoloyilel éva tuyoio
axépono 7 xou oTéNveL to Lebyog onueiwy (rB, P + r(mB))
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[Mo va SBdoet to uvupa 1 Avil, tohhamiactdler to 1B pe 1o yuotxd xAewdi
Tou M xau mofpvel
m(rB) = r(mb)

xou to apanpel and to deUtepo ornuelo
P =p+r(mB)—r(mB)

INo va omdoer to xpuntocbotnua autd, Yo npénel vo Auldel 1o tpdfBAnua tou
dtaxpttod hoyaplduou yio ) E, 10 onolo yio xotdhiniec emhoyéc e E elvon
TOAU dUoxoho.

H etanplo Microsoft otny éxdoor 2 tou Microsoft Digital Rights Management
yioe T Snudaota diavopn Pneraxic pouvaxhic xave ypnomn TNg EAAELTTIXAC XoTOANG

y? = 2 + 317689081251325503476317476413827693272746955927x +
79052896607878758718120572025718535432100651934.

oplouévne oto owpa Zy, 6Tou
p = 785963102379428822376693024881714957612686157429
Trohoyileton 6Tt
E(k) = 785963102379428822376693024881714957612686157429
xou 1 E(k) elvon xuxhuh| ye yevvrtopa
B = (771507216262649826170648268565579889907769254176,
390157510246556628525279459266514995562533196655)

‘Otav 1 Avir eyxadnotd 1o mpdypappa npootaciag SIXAOUITOY GTOV UTONOYLOTH
ToU, Té1e dnurovpYel Eva 1WTLXG HheLdl

n = 670805031139910513517527207693060456300217054473

70 omolo xpUPeton ot apyela Tou cuoTAuatoc (.. blackbox.dll,v2hs.bla,IndivBox.key)

IMo va xateBdoel éva apyelo pouoxic, o web browser tng Avirc, épyeton
oe enoen pe éva Microsoft rights managment partner. Ago0 n Avdy ddoel to
VOUUEPO TNE TMOTWTUXAC NS X3pTac unopel v xateBdoet pa licence yio var al&el
10 apyelo aAAG povo otov vnoloytoth tne. H Microsoft dnuioveyel tnyv licence
xdvovtoc yprion touv El Gamal xpuntocuotiuatoc oty oudda E(k).

‘Evac dhhoc yehotne (0AAS xar i Av oe éva Ao urohoyioth) dev umopel
va el to pouoxd apyeto aold dev yvwpllel tov n.

To tnv wotopla tne unddeornc évac Hacher pe to Peuddvupo «Beale screamery
éomaoe 0 obotnua g Microsoft éyt xdvovtog enileon oto npdBAnua tou dia-
xpLto0 Aoyapliuov, adhd otnyv vlomnoinorn e Microsoft. To npdBinua mou elye
vo avtigetwrioel 1 Microsoft ftav 1o e€ic: mwe elvon duvartéy va anodnxedoet 1|
Microsoft to secret key tnc Avdrc pe tpémo nov 1 Avin va pry pmopel vou to
del oAAd o umoloyiothc e Avirc va pmopel; Auté elvon éva apxetd dboxolo
xou evdiopépov mpdBAnua, oto onofo 1 Microsoft anétuye var dwaoel ixavomolntixy
Abon.
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2.8 Tt va xpnolronoloVue EAAEITTIXES KU TTO-
Aeg;

Av xou ov unddndot tne etanploc RSA Corporation unopel va Siapwvoly, undp-
YOUY JPXETA TAEOVEXTAPTO OTO VA YPNOWOTIOLOUUE TNV ouddar Wiag eEANELTTixC
xopmOANG vl Tne ToAamhaoLaoTixrc ouddac Z,.

Ta eNAETTIXE XPUTTOCUCTAUATA PE UiXPOTERO UNX0C XAEWLOU amodexvieTton
va elvol 1600 ao@ar 6o0 xaL TO «AACIXEY Zj XEUTTOCUCTAUATA PE APXETA
peyaAUtepo urxoc xhewdiot. Enlong ot ehhewntixnéc xoundiec oav tithog pedédou
axOUYETOL APXETE OUOPPA WOTE VU TEOCEAXUCOUY TO EVILUPEQOY XATUTAAICTWY
YETUATOIWTAOV!

Kdmota savntd tnhépuva xenotlonolody XpunToypapixd CUCTALNTA EAAELTTL-
(Y XPTOAwY. MATwe €xeTe plor ENAELTTIX XOUTOAN QUTH TN OTLYRY| OTNY TOETN
ooIC;
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